Inauguration de la nouvelle crèche de Grez-Doiceau

En 2014, le conseil du CPAS de Grez-Doiceau avait donné son accord pour la création d’une nouvelle crèche. Ce projet entrait dans le cadre du plan cigogne 3 de l’ONE. Cette infrastructure de 40 places a été implantée sur un terrain mis à disposition de la commune par la régie foncière de la province du Brabant Wallon dans le nouveau lotissement du « Domaine des Vallées » à Gastuche.

La procédure d’attribution de marché pour l’architecte et l’entrepreneur et la recherche de subside ont été menée conjointement de manière à pouvoir finalement lancer la construction de ce nouveau bâtiment dans le courant de l’année 2018 pour se terminer en février de cette année.

[bookmark: _GoBack]Le bâtiment, qui répond aux dernières normes de l’ONE en termes d’accueil, est aussi pensé pour une consommation rationnelle de l’énergie. Les aspects de sécurité ne sont pas non plus oubliés afin de répondre aux exigences des services de secours. Les abords verdoyants donnent un aspect aéré et dégagé à cette nouvelle construction qui s’est implantée dans ce quartier résidentiel. 

Dès le début du mois de mars, les premiers enfants ont ainsi pu découvrir ces locaux flambant neufs. Trois espaces réservés par catégories d’âges sont disposés au rez-de-chaussée et à l’étage. Une cuisine permet par ailleurs de préparer les repas sur place et des locaux annexes sont aussi attribués au personnel comme bureaux et salle commune. La directrice des crèches communales, madame Marie-Dominique Lepoutre, entourée d’une nouvelle équipe de puéricultrices qui s’est installée à Gastuche, partagera son temps entre les différentes implantations dont elle est responsable au nom du CPAS de Grez-Doiceau. C’est elle qui a guidé les choix techniques et conseillé sur la disposition des lieux pour arriver à mettre en place ce nouveau lieu d’accueil. 

La capacité d’accueil de cette nouvelle crèche « baby-boom » est de 40 enfants. Elle vient ainsi compléter la capacité d’accueil de la crèche de Grez-centre (« Baby-club » : 32 enfants) et de la maison communale d’accueil de l’enfance de Pécrot (« baby-cool » : 10 enfants). L’offre globale d’accueil à Grez-Doiceau est ainsi actuellement de plus d’une centaine de places en tenant compte de ces milieux d’accueil communaux, du partenariat public/privé qui encadre la crèche du Centry et des infrastructures plus petites des accueillantes autonomes et conventionnées.

L’inauguration officielle de la crèche de Gastuche aura lieu ce vendredi 14 juin à 17h (2 clos des Papeteries). 
